Урок производственного обучения

Разработала Золотарева С.С. 

мастер производственного обучения 

ГБОУ СПО «МППК»

Тема № 2. Счета бухгалтерского учета

Тема урока: Разбор структуры бухгалтерского счета               

Цели урока:

Научить правильно разносить операции в дебет и кредит счетов

Развивать умение работать с бухгалтерскими счетами

Воспитывать производственную самостоятельность

Тип урока: Формировать умения и навыки

Форма организации: Групповая

Межпредметные  связи: Оперативный учет, теория бухгалтерского учета, математика.

Наглядные пособия: 

Презентация по теме: «Разбор структуры бухгалтерского счета», план счетов бухгалтерского учета, направляющий текст, бланки первичной документации, карточки-задания. 

Распределение времени по элементам урока

	№ п\п
	Элементы урока
	Время

	1.
	Организационный момент
	5минут

	2.
	Вводный инструктаж
	120 минут

	3.
	Текущий инструктаж
	220минут

	4.
	Заключительный инструктаж
	15минут


Ход урока

1. Организационный момент

1.1. Приветствие.

1.2. Рапорт дежурного о готовности к уроку (организация рабочего места, наличие спецодежды, сменной обуви).

1.3. Смотр внешнего вида обучающихся.

1.4. Деление на группы.

2.Вводный инструктаж

2.1. Сообщение темы программы 

2.2. Сообщение темы урока 

2.3. Сообщение цели урока 

2.4.  Беседа о назначении бухгалтерских счетов

Порядок работы

Обучающиеся работают самостоятельно по группам  с текстом учебника, используя направляющий текст, затем  оценивают свои знания на основании бланка контроля.

3. Текущий инструктаж

3.1. Инструктаж по технике безопасности

3.2. Самостоятельная работа с раздаточным материалом по направляющему тексту

Вопросы направляющего текста по теме: «Разбор структуры бухгалтерского счета». 

 Найдите ответы на вопросы и запишите их в тетради.

1. Определение понятию «бухгалтерский счет» (учебник стр. 3-5 параграф 1.)

2. Где в схеме структуры счета располагается название счета.

3. Где в схеме структуры счета располагается  «дебет».

4. Где в схеме структуры счета располагается  «кредит».

5. В какую часть структуры счета разносится приход по операциям.

6. В какую часть структуры счета разносится расход по операциям.

7. Допишите  предложение:  Сальдо – это остаток средств на ……..

8. Допишите  предложение:  Обороты – это сумма ……..

9. В каких единицах измерения ведется учет на счетах бухгалтерского учета.

10. Начертите схему структуры счета в тетради, подпишите обозначения.

11. Допишите  предложение: В зависимости от того, учет каких средств ведется на бухгалтерских счетах, они делятся … 
12. Оценить свою работу самостоятельно. Если есть ошибки, устранить их. Поставить отметки в оценочную таблицу.

3.3.  Вместе решим задачу по оформлению бухгалтерского счета.

Задание № 1

Оформить счет 10 «Материалы».

Начальное сальдо по счету 5000 руб. 1). Поступили материалы от поставщиков на сумму  - 7500 руб. Отпущены со склада в производство  - 6000 руб. Проданы материалы рабочим организации  - 4600 руб.

Решение: 

 У активных счетов сальдо всегда дебетовое, поэтому ставим 5000 руб. в дебетовое сальдо по счету 10 «Материалы». Поступление в активных счетах или увеличение средств  отражается по дебету счета, таким образом полученные материалы на сумму 7500 руб. разносим  в дебет счета. Уменьшение средств по счету отражаем в кредите  сумму  - 6000 руб. и 4600 руб. 

Сосчитаем обороты по дебету и по кредиту счета:

7500 руб. – оборот по Дт

6000 руб. + 4600 руб. = 10600 руб.  – оборот по Кт

Сосчитаем конечное сальдо по счету:

Начальное сальдо + Дт оборот  - Кт оборот = конечное сальдо по Дт счета.

5000 + 7500 – 10600 = 1900

	Дт


	Кт



	Сн  -  5000


	

	1). 7500


	2). 6000

3). 4600

	Оборот  - 7500
	Оборот -10600



	Ск - 1900
	


Самостоятельная работа:

Оформить счет 11.

Начальное сальдо по Дт – 12750

Операции за месяц: 1).Поступили животные – 15300. 

2). Переведены животные  в основное стадо – 11550. 

3). Получен приплод животных – 4300. 

4). Проданы животные – 14000. 

5). Получен прирост животных – 5000.  

Сосчитать обороты, вывести конечное сальдо по счету.

Выполненные работы сдать на проверку.
4. Заключительный инструктаж

4.1. Сделать анализ выполненных работ.

4.2. Отметить тех обучающихся, кто добился отличных результатов

4.3. Разобрать наиболее типичные ошибки в приёмах работы.

4.3. Задание на дом: - Повторить теоретический материал по активным счетам.

4.4. Рефлексия. 
